

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ **ΠΑΡΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΔΑΥ**

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, στρατευμένοι και πολιτικό προσωπικό

Αναλαμβάνω σύμφωνα με σχετική απόφαση του ΚΥΣΕΑ, τα καθήκοντα του Διοικητού της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης.

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και πρόκληση για μένα η άσκηση των καθηκόντων που μου ανατίθενται, καθόσον, η Διοίκηση Αεροπορικής Υποστήριξης, μία σημαντική συνιστώσα για την υποστήριξη των πάσης φύσεως αεροπορικών και διακλαδικών επιχειρήσεων των Ενόπλων Δυνάμεων, αποτελεί όχι μόνον την καρδιά που τροφοδοτεί τις λειτουργίες του οργανισμού της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ), αλλά και το βραχίονα της πολιτείας για την παροχή μίας σειράς σημαντικότερων παροχών κοινωνικής προσφοράς προς την ελληνική κοινωνία.

Έχοντας επίγνωση αυτής της εξαιρετικής τιμής και της εμπιστοσύνης που επιδεικνύει η πολιτική και η στρατιωτική ηγεσία στο πρόσωπο μου, καθώς και των ευθυνών που απορρέουν από τη θέση αυτή, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα προσπαθήσω να ανταποκριθώ στα καθήκοντα μου, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια και χρησιμοποιώντας το μέγιστο των δυνάμεων μου.

Η αποστολή και το έργο της Διοίκησης είναι ευρύ και ποικιλόμορφο. Μέρος του έργου αυτού, όπως η αεροπυρόσβεση, οι αεροδιακομιδές, οι αποστολές Έρευνας – Διάσωσης, οι τακτικές και κάθε είδους αερομεταφορές, είναι εύκολα ορατό και προβεβλημένο. Ταυτόχρονα όμως, υπάρχει ένα τεράστιο έργο που συντελείται καθημερινά στα εργοστάσια, στα υπόστεγα, στα εργαστήρια, στα εργοτάξια, στα κέντρα εξυπηρέτησης και σε κάθε γωνιά των δραστηριοτήτων της Διοίκησης, με γνώμονα την επαύξηση της διαθεσιμότητας των μέσων και υλικών, τη διασφάλιση των ποιοτικών προτύπων και τη βελτίωση των προσφερομένων παροχών στο προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας.

Στόχος μας επομένως δεν μπορεί να είναι άλλος από τη διατήρηση της υψηλής ετοιμότητας και την περαιτέρω βελτίωση της επιχειρησιακής μας ικανότητας για την υποστήριξη των επιχειρησιακών σχεδίων των Ενόπλων Δυνάμεων και του κοινωνικού έργου της πολιτείας, καθώς και τη βελτίωση των πάσης φύσεως δεικτών διαθεσιμότητας σε υλικά και μέσα. Επιπλέον, η βελτίωση του τεχνικό-εφοδιαστικού συστήματος και των διαδικασιών που το διέπουν, ταυτόχρονα με την πιστή τήρηση της υφιστάμενης νομοθεσίας αποτελεί για μας μονόδρομο.

Για να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε τους στόχους, απαιτείται σκληρή και μεθοδική εκπαίδευση, συλλογική και συντονισμένη προσπάθεια, σχεδιασμός με ανοιχτούς ορίζοντες και επινοητικότητα από τους Διοικούντες, χωρίς να είμαστε προσκολλημένοι σε ανεδαφικές πρακτικές του παρελθόντος και πάντοτε έτοιμοι για γενναίες τομές, εάν απαιτηθεί.

Απαιτείται επίσης απόλυτη τυποποίηση και εκτέλεση των εργασιών απολύτως σύμφωνη με τα ποιοτικά πρότυπα, χωρίς συμβιβασμούς και εκπτώσεις, έτσι όπως αρμόζει σε κάθε σύγχρονο οργανισμό.

Βεβαίως, σε κάθε προσπάθεια η Ασφάλεια Πτήσεων και Εδάφους παραμένει κύριο μέλημα όλων μας. Ο στόχος που έχει τεθεί από την Ηγεσία της ΠΑ για μείωση των πάσης φύσεως ατυχημάτων αποτελεί πυξίδα για μας και απαιτεί υπερβάσεις από όλους, σε κάθε επίπεδο, από τον πρώτο έως τον τελευταίο.

Άνδρες και Γυναίκες της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης

Η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας, συνθέτει μία εικόνα εξαιρετικά περίπλοκη σε ότι αφορά το δικό μας έργο. Η αντιμετώπιση των προκλήσεων που παρουσιάζονται, απαιτεί ιδιαίτερη και μεθοδική αντιμετώπιση, καθώς σε κάθε περίπτωση επιβάλλεται, όπως ακόμη και το τελευταίο ευρώ από τα κονδύλια που μας διατίθενται, να αξιοποιείται με απόλυτα ορθολογικό τρόπο, λειτουργώντας ως πολλαπλάσια προστιθέμενη αξία. Επιβάλλεται επίσης, η επιτάχυνση όλων των ενεργειών, χωρίς να επιτρέπουμε με δικές μας ολιγωρίες την οιαδήποτε καθυστέρηση στον εφοδιαστικό και στο κύκλο συντήρησης, που θα έχει ως συνέπεια τη δημιουργία υποθέσεων που λιμνάζουν, απαξιώνοντας έτσι τα οπτικά μας συστήματα.

Κατά την άποψη μου όμως, η δημοσιονομική συγκυρία εκτός από πρόκληση, αποτελεί ενδεχομένως και μία μεγάλη ευκαιρία στο πεδίο των δικών μας δραστηριοτήτων, για την ανάδειξη νέων καινοτόμων ιδεών και εφαρμογή νέων μεθόδων που θα μας επιτρέψουν, παρά τις αντίξοες συνθήκες, να διατηρήσουμε αλλά και να βελτιώσουμε περαιτέρω τους δείκτες διαθεσιμότητας. Σας καλώ λοιπόν όλους, σε μια πολύ δύσκολη περίοδο, να αναλάβετε πρωτοβουλίες, εφαρμόζοντας καινοτόμες ιδέες όπου απαιτείται και είναι εφικτό και συλλογικά να προσπαθήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις να αντιμετωπίσουμε τις νέες προκλήσεις.

Για να γίνουν όμως όλα αυτά εφικτά, απαιτείται η ύπαρξη του κατάλληλου περιβάλλοντος που θα επιτρέψει την πλήρη ανάπτυξη και αξιοποίηση των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων ενός έκαστου και τη δημιουργία στελεχών ηγετών σε όλα τα επίπεδα. Ο ρόλος των κάθε βαθμίδα Διοικητών είναι καταλυτικός στον τομέα αυτό.

Διοικητές

Επιβάλλεται να διοικείτε το προσωπικό σας με τρόπο αξιοκρατικό, φροντίζοντας να διατηρείται και να ενισχύεται η συνοχή των Μονάδων σας, χωρίς ομαδοποιήσεις, αποκλεισμούς και διακρίσεις. Η χρηστή Διοίκηση αποτελεί μονόδρομο για την Πολεμική Αεροπορία.

Κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας

Η παρουσία σας εδώ μας τιμά ιδιαίτερα. Η εις βάθος γνώση σας των θεμάτων που απασχολούν τη Διοίκηση, σε συνδυασμό με την πρότερη εμπειρία σας ως Διοικητού της, είμαι βέβαιος ότι θα ενισχύσουν τις προσπάθειες μας. Εκ μέρους όλου του προσωπικού των Μονάδων της Διοίκησης, σας διαβεβαιώ ότι θα προσπαθήσουμε με το μέγιστο των δυνάμεων μας για να μην επιτρέψουμε, στο μερίδιο της ευθύνης που μας αναλογεί, να δημιουργηθούν συνθήκες με τις οποίες η οικονομική κρίση που

πλήττει τη χώρα, να δύναται να μετατραπεί σε κρίση Εθνικής ασφάλειας και Εθνικής κυριαρχίας, σύμφωνα με τα κελεύσματα της πολιτικής Ηγεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων.

Αγαπητέ συμμαθητή και φίλε Αντιπτέραρχε Κωνσταντίνε Πριόνα.

Κάναμε μαζί το πρώτο βήμα σ' αυτό το ωραίο ταξίδι μας στις τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας πριν από 36 περίπου χρόνια, μοιραζόμενοι τον ίδιο θάλαμο της Σχολής Ικάρων. Η πορεία σου και η προσφορά σου όλα αυτά τα χρόνια από τις θέσεις που υπηρέτησες ήταν εξαιρετική. Ο δυναμικός αλλά ταυτόχρονα και πράος χαρακτήρας, σε συνδυασμό με την ευρύτητα σκέψης, ήταν τα σημεία που σε χαρακτήριζαν στη διαδρομή σου στη Πολεμική Αεροπορία. Η περίοδος της Διοίκησης σου υπήρξε επίσης γόνιμη. Εκ μέρους όλου του προσωπικού, σου εκφράζω τις θερμές μας ευχαριστίες για την πολύτιμη προσφορά σου, αναγνωρίζοντας το έργο που επιτελέσθηκε κατά τη διάρκεια της Διοίκησης σου. Σε αποχαιρετούμε με τιμή και σεβασμό και ευχόμαστε καλή τύχη, υγεία και ευτυχία σε σένα και την υπέροχη οικογένεια σου, που με τόση υπομονή και καρτερία σου συμπαραστάθηκε όλα αυτά τα χρόνια.

Αντιπτέραρχος (Ι) Χρήστος Βαΐτσης
Διοικητής